
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.02.2013 
 Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 
 Sitzungsende: 17:48 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Lothar Kruschel  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Roy Breyer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernd Kranhold  
 
 

Es fehlten: 
keiner 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
 



 2 

Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte die anwesenden Ort-
schaftsräte und stellte die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-

ten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten.   
 
 

  

 
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

15.11.2012 
 Die Niederschrift wurde mit folgenden Änderungen bestätigt:  

TOP 9 „Familie Müller wird 2013 (nicht 2014) ihr Stalldach erneuern.“   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 

 
 

 
 4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2013 

Vorlage: COS-BV-587/2013 
 Der Ortsbürgermeister erläuterte kurz, dass der jetzt vorliegende Haushalt für die 

einzelnen Ortschaften zur besseren Orientierung, aber trotzdem doppisch gilt. 
An der Verfahrensweise zur Ausübung hat sich nichts geändert. 
 
Der Beschlussvorlage wurde zugestimmt.   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 3 0 3 0 0 
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 5. Verteilung der Mittel für das örtliche Brauchtum 
 Es wird eine gemeinsame Weihnachtsfeier des Ortschaftsrates mit dem Verein 

der Turnfrauen und –männer geben. 
Weitere Aktivitäten, evtl. mit den Aktiven der Feuerwehr, werden dann rechtzeitig 
bekanntgegeben.   
 
 

  

 
 6. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister wurde von der Stadtverwaltung Coswig (Anhalt) angesp-

rochen, ob Interesse besteht, eine Arbeitskraft für 21 Stunden die Woche (175,00 
€) für die Ortschaft zu beschäftigen. 
Die Ortschaftsräte sind sich einig, dass für Möllensdorf die Aussenarbeiten ge-
klärt sind (ein dementsprechender Vertrag besteht mit der Lebenshilfe Dessau-
Roßlau) und für weitere Beschäftigte die Rahmenbedingungen nicht stimmen 
würden (kein Raum zum Aufenthalt u. für Arbeitsmittel zur Verfügung; keine Toi-
lette, keine Beaufsichtigung o. Absprachen möglich, da die O`räte arbeiten sind).  
 
Info: Am Wahlwochenende (Bundestagswahl) 21./22.09.2013 soll das DGH nicht 
vermietet werden, da es als Wahllokal eingerichtet wird. 
 
Der Ortsbürgermeister hat bereits den Amtsleiter des Ordnungsamtes informiert, 
dass unbedingt (es besteht Gefahr) 2 Birken gefällt werden müssen auf einem 
Grundstück, welches er näher beschrieben hat (evtl. E. Hinze), Richtung Nuders-
dorf.  
Der Ordnungsamtsleiter hat dem Ortsbürgermeister versichert, dass sich ein Mi-
tarbeiter die Angelegenheit vor Ort anschaut und bei Handlungsbedarf den 
Grundstückseigentümer ermittelt. 
. 
 
Weitere Informationen, Anregungen und Anfragen gab es im öffentlichen Teil 
nicht.  
 
 
 
   
 
 

  
 

 
 
Coswig (Anhalt), den 04.03.2013  
 
 
 
 
 
   Kruschel                                                                             Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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